



Nr sprawy: ZP.272.21.2014.PN

Pruszcz Gdański, 30.05.2014r.

### Wg rozdzielnika

W odpowiedzi na fax. z dnia 19.05.2014 r. dotyczący pytań do postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: **Przebudowa Kanału Raduni na terenie Pruszcza Gdańskiego Etap 2 - km 11+573 do km 12+811 zadanie realizowane w ramach projektu KOMPLESOWE ZABEZPIECZENIE PRZECIWPOWODZIOWE ŻUŁAW – ETAP I – POWIAT GDAŃSKI. Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, lata 2007 – 2013, Zamawiający Powiat Gdański z siedzibą w Pruszczu Gdańskim informuje, że:**

#### **Pytanie nr 1:**

Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że Zamawiający będzie honorował referencje jako dowód wykonania robót budowlanych. Wykonawca wskazuje, iż referencje są w istocie poświadczeniami, bowiem poświadczają określony stan rzeczy oraz wskazane okoliczności faktyczne. Poświadczenie różni od referencji tylko to, iż referencje zawierają w sobie dodatkowy pozytywny aspekt, wskazujący na fakt wykonania danych robót budowlanych, a ich podstawową funkcją jest poświadczenie określonego stanu faktycznego.

#### **Odpowiedź nr 1:**

Zamawiający potwierdza, że będzie honorował referencje jako dowód wykonania robót budowlanych.

#### **Pytanie nr 2:**

Czy Zamawiający posiada prawomocne i ostateczne pozwolenie na budowę obejmujące cały przedmiot zamówienia?

#### **Odpowiedź nr 2:**

Zamawiający posiada prawomocne i ostateczne pozwolenie na budowę obejmujące cały przedmiot zamówienia.

#### **Pytanie nr 3:**

Zwracamy się z prośbą o załączenie jako element SIWZ posiadanej decyzji pozwolenia na budowę obejmującej przedmiot zamówienia.

#### **Odpowiedź nr 3:**

Zamawiający udostępni decyzję pozwolenia na budowę obejmującą przedmiot zamówienia.



**Pytanie nr 4:**

Czy Zamawiający posiada prawomocne i ostateczne pozwolenie wodnoprawne, które zachowuje swoją ważność na okres realizacji prac i obejmuje cały przedmiot zamówienia?

**Odpowiedź nr 4:**

Zamawiający posiada prawomocne i ostateczne pozwolenie wodnoprawne obejmujące cały przedmiot zamówienia. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że wskazany w pozwoleniu wodnoprawnym okres ograniczenia przepływów obejmuje czas do 31.12.2013. Zamawiający informuje, że podjął czynności celu uzyskania zmiany pozwolenia wodnoprawnego w zakresie przedłużenia okresu ograniczenia przepływów na cały planowany okres realizacji inwestycji tj. do dnia 31.05.2015r.

**Pytanie nr 5:**

Zwracamy się z prośbą o załączenie jako element SIWZ posiadanego pozwolenia wodnoprawnego. W przypadku braku decyzji prosimy o potwierdzenie, że jej uzyskanie znajduje się po stronie Zamawiającego, a koszty z tym związane nie obciążają Wykonawcy.

**Odpowiedź nr 5:**

Zamawiający udostępni decyzji pozwolenia wodnoprawne obejmujące przedmiot zamówienia.

**Pytanie nr 6:**

Prosimy o przekazanie jako element SIWZ Karty Informacyjne przedsięwzięcia objętego przedmiotem zamówienia.

**Odpowiedź nr 6:**

Zamawiający nie posiada karty informacyjnej przedsięwzięcia

**Pytanie nr 7:**

Prosimy o przekazanie jako elementu SIWZ prawomocnego zezwolenia na usunięcie wszystkich drzew i krzewów przeznaczonych do wycinki w związku z realizacją inwestycji oraz zezwolenia na prowadzenie robót na obiekcie wpisanym do rejestru zabytków. Zwracamy uwagę, że w załączonej do SIWZ decyzji Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków znak ZN.4177/3452/2011 z dnia 15.12.2011 r. jest zapis, że „Termin zakończenia prac ustala się na 31.01.2012 r.”, zatem przedmiotowa decyzja, o ile nie została zmieniona, straciła swoją ważność w 2012

**Odpowiedź nr 7:**

Zamawiający udostępni pozwolenie na wycinkę drzew.

**Pytanie nr 8:**

W przypadku, gdy Zamawiający na chwilę obecną nie dysponuje aktualną decyzją zezwalającą na prowadzenie prac na obiekcie wpisanym do rejestru zabytków oraz w zakresie wycinki dla wszystkich drzew i krzewów kolidujących z wykonaniem zakresu inwestycji, zwracamy się z prośbą o potwierdzenie, że zgodnie z Art. 83. ust. 1. i 2 oraz Art.



84. ust. 1. Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U.2013.627 t.j.), uzyskanie decyzji zezwalającej na wycinkę drzew i krzewów oraz pokrycie ewentualnych opłat administracyjnych z tytułu wycinki znajduje się po stronie Zamawiającego, a koszty z tym związane nie obciążają Wykonawcy.

**Odpowiedź nr 8:**

Zamawiający dysponuje aktualną decyzją pozwalającą na wycinkę drzew i decyzją zezwalającą na prowadzenie prac na obiekcie wpisanym do rejestru zabytków, która będzie wymagała zmiany po objęciu funkcji kierownika budowy (kierownika robót) z doświadczeniem "konserwatorskim przez osobę wyznaczoną przez Wykonawcę drugiego etapu. Koszty uzyskanie decyzji nie obciążają Wykonawcy.

**Pytanie nr 9:**

W nawiązaniu do zapisów uzasadnienia do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia znak WŚ/I/7639/II/40D/2010/AN/73632 z dnia 17.06.2010 r. na str. 7-8 oraz pkt. 2.6 Opisu przedmiotu zamówienia SIWZ prosimy o potwierdzenie, że w związku z realizacją przedmiotu zamówienia w okresie lęgowym ptaków w ofercie należy uwzględnić koszt inwentaryzacji przyrodniczej w zakresie ptasich gniazd i nadzoru ornitologicznego nad wycinką drzew i krzewów prowadzoną w okresie od 1 marca do 30 października (w decyzji środowiskowej do 15 października).

**Odpowiedź nr 9:**

Zamawiający potwierdza że przypadku prowadzenia prac w okresie lęgowym ptaków w ofercie należy uwzględnić koszt inwentaryzacji przyrodniczej w zakresie ptasich gniazd i nadzoru ornitologicznego nad wycinką drzew i krzewów prowadzoną w okresie od 1 marca do 15 października.

**Pytanie nr 10:**

Prosimy o potwierdzenie, w przypadku stwierdzenia przez nadzór ornitologiczny osobników i siedlisk gatunków chronionych w czasie wykonywania robót, uzyskanie decyzji w trybie art. 56 Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U.2013.627 t.j.) na odstępstwa od zakazów w stosunku do gatunków objętych ochroną określonych w art. 51 i 52, leży po stronie Zamawiającego, a koszty z tym związane nie obciążają Wykonawcy. Ponadto, prosimy o potwierdzenie, że w przypadku wydłużających się procedur administracyjnych Zamawiający przedłuży termin realizacji zamówienia o okres w którym wykonywanie prac było niemożliwe.

**Odpowiedź nr 10:**

Zamawiający potwierdza, że uzyskanie decyzji w trybie art. 56 Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U.2013.627 t.j.) na odstępstwa od zakazów w stosunku do gatunków objętych ochroną określonych w art. 51 i 52, leży po stronie Zamawiającego, a koszty z tym związane nie obciążają Wykonawcy. Jeżeli w związku z tymi działaniami wystąpią obiektywne przesłanki, które spowodują niemożność zakończenia robót w terminie Zamawiający rozważy skorzystanie z umownych mechanizmów pozwalających na przedłużenie terminu wykonania robót.



**Pytanie nr 11:**

W nawiązaniu do zapisów uzasadnienia do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia znak WŚ/I/7639/II/40D/2010/AN/73632 z dnia 17.06.2010 r. na str. 7-8, prosimy o potwierdzenie, że monitoring dendrologiczny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie budowy i eksploatacji (w okresie przynajmniej dwóch sezonów wegetacyjnych po oddaniu inwestycji do eksploatacji) na zabytkowe drzewa szpalerowe, leży po stronie Zamawiającego, a koszty z tym związane nie obciążają Wykonawcy.

**Odpowiedź nr 11:**

Zgodnie z zapisami umowy Wykonawca jest zobowiązany do pielęgnacji zieleni 1,5 roku od odbioru końcowego. W okresie gwarancyjnym Wykonawca zobowiązany jest prowadzić monitoring dendrologiczny.

**Pytanie nr 12:**

W nawiązaniu do zapisów uzasadnienia do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia znak WŚ/I/7639/II/40D/2010/AN/73632 z dnia 17.06.2010 r. na str. 7, który stanowi, że „w związku z zakładaniem gniazd przez kaczki krzyżówki i późniejszym odchovem młodych, odcięcie dopływu wody może rozpocząć się po 15 sierpnia, a winno zakończyć się przed 15 marca”, prosimy o potwierdzenie, że w harmonogramie robót należy uwzględnić odcięcie wody w Kanale wyłącznie w terminie 15 sierpnia 2014 r. do 15 marca 2015 r.

**Odpowiedź nr 12:**

Zamawiający jest w trakcie zmiany pozwolenia wodnoprawnego w zakresie przedłużenia okresu ograniczenia przepływów.

**Pytanie nr 13:**

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający posiada decyzje zwalniających od zakazów określonych w art. 88 l i 88n ustawy prawo wodne jeżeli przedmiot zamówienia wymaga jej uzyskania, prosimy o udostępnienie decyzji. W przypadku braku decyzji prosimy o potwierdzenie, że jej uzyskanie leży po stronie Zamawiającego.

**Odpowiedź nr 13:**

Cały zakres inwestycji związany jest ochroną przeciwpowodziową i nie wymaga uzyskania decyzji zwalniających od zakazów określonych w art. 88 l i 88n ustawy prawo wodne. Ewentualne uzyskanie decyzji leży po stronie Zamawiającego  
Zamawiający wyjaśnia jednocześnie, że w przypadku gdyby uzyskanie przedmiotowego okazało się jednak niezbędne, to obowiązek ten obciąża Zamawiającego

**Pytanie nr 14:**

Czy Zamawiający posiada decyzję Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, która ustala warunki prowadzenia robót objętych zamówieniem wydaną na podstawie art. 118 Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U.2013.627 t.j.). Prosimy o przekazanie przedmiotowej decyzji jako element SIWZ lub potwierdzenie, że jeżeli zakres inwestycja objętej zamówieniem spełnia przesłanki wymienionych w art. 118 w/w ustawy, a



Zamawiający nie posiada aktualnej decyzji, odpowiedzialność za jej uzyskanie leży po stronie Zamawiającego, a koszty z tym związane nie obciążają Wykonawcy. Ponadto, prosimy o potwierdzenie, że w przypadku wydłużających się procedur administracyjnych Zamawiający przedłuży termin realizacji zamówienia.

**Odpowiedź nr 14:**

Zamawiający nie posiada decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, która ustala warunki prowadzenia robót objętych zamówieniem wydawaną na podstawie art. 118 Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U.2013.627 t.j.)

Zamawiający posiada prawomocną i ostateczną decyzję pozwolenia na budowę wydaną przez Wojewodę Pomorskiego, który nie wezwał do uzyskania warunków prowadzenia robót.

Zamawiający wystąpi jednie do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o zmianę decyzji ze względu na zmianę osoby nadzorującej roboty z doświadczeniem przy realizacji robót na obiektach zabytkowych. Wykonawca będzie zobowiązany do uzyskania pozwolenia na badania archeologiczne w formie nadzoru zgodnie z punktem II ust 4.14.

Zamawiający wyjaśnia jednocześnie, że w przypadku gdyby uzyskanie przedmiotowej decyzji okazało się jednak niezbędne, to obowiązek ten obciąża Zamawiającego. Jeżeli w związku z tymi działaniami wystąpią obiektywne przesłanki, które spowodują niemożność zakończenia robót w terminie Zamawiający rozważy skorzystanie z umownych mechanizmów pozwalających na przedłużenie terminu wykonania robót.

Odpowiedzi zostaną również umieszczone na stronie internetowej Zamawiającego i na tablicy ogłoszeń w siedzibie Zamawiającego

w zast. STAROSTY

  
**Marian Cichon**  
WICESTAROSTA